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Košice,  naše mesto 

 

Košice sú metropolou východného Slovenska a s 

takmer 240 000 obyvateľmi druhým najväčším 

mestom v štáte. V roku 2013 Košice hostili prestížny 

titul Európskeho hlavného mesta kultúry. Od roku 

2016 nesú titul Európske mesto športu, v roku 2019 

získali taktiež titul Európske hlavné mesto 

dobrovoľníctva. Mesto je strediskom významných 

kultúrnych inštitúcií s celoslovenskou a regionálnou 

pôsobnosťou, medzi ktoré patria Štátne Divadlo Košice, Štátna filharmónia 

Košice, Slovenské technické múzeum, Východoslovenské múzeum, 

Východoslovenská galéria a Štátna vedecká knižnica v Košiciach. Odrazom 

bohatej história mesta je jeho centrum s početnými klenotmi gotickej 

barokovej, klasicistickej a historizujúcej architektúry, ktoré tvorí najväčšiu 

pamiatkovú rezerváciu na Slovensku. Jej najvýznamnejšou dominantou je 

najväčšia gotická katedrála na Slovensku, Dóm svätej Alžbety. Hlavná ulica 

lemovaná palácovými a meštianskymi domami a reštauráciami, obchodmi 

a kaviarňami je promenádnym korzom mesta. 

   

 

Hlavná ulica, Košice 
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Vznik materskej školy 

 

Materská škola s vyučovacím jazykom maďarským otvorila svoje brány  

1. októbra 1953. Výsledkom práce pána riaditeľa László Tarr, výchovná 

činnosť s tridsiatimi ôsmimi deťmi sa začala pod vedením pani Niezgodszkej. 

 
1953/1954 

 

1954/1955 
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 Spartakiáda 1956.06.17 

Prvá významná budova materskej školy bola na Požiarnickej ulici. Následne   

sa presťahovala na ulicu Kuzmányho číslo 6, do budovy základnej školy. 

 V roku 1986 materská škola sa nachádzala na  Murgašovej ulici, a od 1. augusta 

2004 sa premiestnila na svoje prvé pôvodné miesto - na ulicu Žižkovu.  

 
1957/1958 
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Súčasnosť 

 

Materská škola sa nachádza v účelovej prízemnej podpivničenej budove, ktorá 

má 129 rokov a patrí k pamiatkovým budovám mesta Košice. Pred 13 rokmi 

bola obnovená, zrekonštruovaný bol exteriér a interiér budovy. K objektu 

materskej školy patrí aj oplotený pozemok slúžiaci ako vonkajšia hracia plocha. 

Súčasti materskej školy: Školská jedáleň pri materskej škole a Elokované 

pracovisko Turgenevova 38, ako súčasť Materskej školy s vyučovacím 

jazykom maďarským – Óvoda, Žižkova 4, Košice. 

Materská škola je v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Košice, s právnou 

subjektivitou. Kapacita materskej školy je 100 detí v piatich triedach, 

vyučovací  jazyk je maďarský. Materská škola je päťtriedna, poskytuje 

celodennú a poldennú starostlivosť pre deti vo veku od troch do šiestich rokov 

a deťom s odloženou povinnou školskou dochádzkou. Prevádzka je v čase od 

6.30 do 17.00 hod. Prevádzka školy utvára podmienky na hrovú, záujmovú a 

oddychovú činnosť detí, pomáha pri ich príprave na budúcu školskú 

dochádzku, podieľa sa na rozvíjaní nadania, špecifických schopností a 

tvorivosti.    
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Profilácia materskej školy 

 

Zámerom materskej školy je realizovať výchovu a vzdelávanie podľa 

Školského vzdelávacieho programu, ktorý má škola vypracovaný v súlade so 

Štátnym vzdelávacím programom. V zameraní  školského vzdelávacieho 

programu sa odzrkadľuje profilácia materskej školy v duchu zachovania 

ľudových tradícií. Obohacuje výchovu a vzdelávanie o regionálne prvky, 

prezentuje ľudové tradície zapojením sa do aktivít inštitúcií. Realizuje sa aj 

záujmová činnosť, ktorú zabezpečujú lektori spolupracujúcich organizácií, 

formou záujmových krúžkov. V rámci tejto činnosti sa rozvíja talent detí vo 

výtvarnej a hudobnej výchove, tanečnej a pohybovej oblasti, v športových 

aktivitách a v jazykových kompetenciách.   
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Projekt Erasmus+ Spolupráca v oblasti inovácií  

a výmena osvedčených postupov 

 

V januári 2017 sme dostali pozvanie súkromnej Materskej školy Csip Csup 

Csodák v Budapešti, zapojiť sa do medzinárodného projektu ERAMUS+ 

Strategické partnerstvo ako partnerská inštitúcia.  

Podmienkou projektu je  partnerstvo minimálne troch oprávnených škôl z troch 

rôznych krajín zapojených do celoživotného vzdelávania, pričom aspoň jedna 

škola musí mať sídlo v členskom štáte EU. V našom prípade sídlo tohto 

projektu je v Budapešti, jedna partnerská inštitúcia z Rumunska a dve zo 

Slovenska. Dĺžka trvania projektu je stanovená na dva roky, a to od 01.09.2017 

do 31.08.2019. 

 

 
I. Nadnárodné projektové stretnutie v Budapešti 
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Projekt CSEPP – Spolupráca s rodinou 

 

V našom projekte sme si určili také ciele a úlohový systém, ktorý je primárne 

založený na potrebách dieťaťa, kde pri plnení úloh sú zapojení aj rodičia. 

Cieľom je posilniť vzťah rodiny a materskej školy a dôležitosť interakcie dieťa 

– rodič – pedagóg – pre posilnenie mentálneho zdravia dieťaťa. 

Úspechom projektu je to, že sme dokázali vytvoriť optimálne podmienky na 

fungovanie partnerského vzťahu s rodičmi detí, nadviazať a pravidelne s nimi 

udržiavať kontakt a ponúkať im rôzne formy kooperácie. Prostredníctvom 

projektových aktivít sa nám podarilo dať im viac priestoru na vzájomné 

stretnutie školy a rodiny, ktorý má vo veľkej miere pozitívny vplyv na úspešnú 

edukáciu. Poznatky vzdelávacích a školiacich aktivít projektu a skúsenosti 

získané na nadnárodných projektových stretnutiach sme využili pri poskytnutí 

poradenskej činnosti pre rodičov.  

 

 
Gaštanový festival 
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Ochutnávka jedál 

 

 
Deň Sv. Martina 
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Tvorivé dielne – rodičia – MŠ – ZŠ 

 

 
Tvorivé dielne v materskej škole 
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Vianočné vystúpenie v kostole 
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Vianoce – pastierske hry 

 
Vianoce v materskej škole 
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Krabicový projekt, darčeky pre Krízové centrum 

 

 
Divadelné predstavenie s rodičmi 



13 

 
Slávnostný zápis do ZŠ 

 

 
Prednes poézie a prózy 
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Deň matiek 

 

Čerešňový projekt, zaváranie 
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Rozlúčka s materskou školou 

 

 
Súťaž o najkrajší hrad z piesku 
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Športové hry 

 

 
Klub dôchodcov 



17 

Ciele výchovy a vzdelávania 

 

K deťom pristupujeme ako k jedinečným, nenahraditeľným indivíduám 

a sociálnym bytostiam, za poznania špecifík vekových kategórií 

a individuálnych potrieb, odlišností. Okrem všeobecných tendencií vývoja 

dieťaťa považujeme za dôležité individuálne rozdiely – jedinečnosť, odlišnosť, 

ktoré je možné skĺbiť so záujmami a dôstojnosťou ostatných.  

 

Každé dieťa je individuálna, neopakovateľná osobnosť s osobitným smerom 

a tempom vývoja, štýlom učenia sa, s vlastným sociokultúrnym rodinným 

pozadím. Náš Školský vzdelávací program sa zameriava na dieťa, na to, aby 

mu poskytol dôstojnosť, samostatnosť a pocit šťastia. 

 

Spomedzi osobnostných hodnôt, vlastností a zručností vytvárame základy 

predovšetkým pre to, aby: 

 

 

 
Deti mali pozitívny prístup k objavovaniu, spoznávaniu 
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Mali optimistický pohľad na život, aby sa vedeli tešiť aj z malých úspechov 

 

 
Vypestovali lásku k prírode, chránili živočíchy a životné prostredie 
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Mali potrebu hry a vyhľadávali kooperáciu s ostatnými deťmi 

 

 
Deti – príslušníci národnostných menšín spoznali svoje kultúrne hodnoty a tradície 
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Aby si osvojili spôsoby sebavyjadrovania – pohyb, umelecké činnosti 
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V rámci spolupráce osvojili a vyskúšali možnosti prispôsobovania sa a sebarealizácie 

 

 
Získali skúsenosti, ktoré prispievajú k ich telesnému, sociálnemu, emociálnemu 

a intelektuálnemu vývoju 
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Mali v úcte tradície, pestovali svoje emocionálne väzby, boli citlivé voči problémom  

ostatných a akceptovali inakosť ostatných detí 

 
Získali zručnosti na nadobudnutie nových poznatkov 
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Aby si deti vytvorili obraz o sebe, kultúrnu identitu, aby si zachovali svoju zvedavosť,  

samostatnosť a aby spoznali vlastné hodnoty 
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Vedeli vyriešiť jednoduchšie úlohy 

 

 
Sa naučili sebaovládaniu a sebakontrole 
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Aby sa u nich vytvorila potreba žiť zdravýn životným štýlom – pohyb,  

zdravé stravovanie, zdravotné zvyklosti 

 
Boli schopné s radosťou komunikovať, vytvárať si vzťahy a udržiavať kontakt 

 s ostatnými deťmi a dospelými 
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V rámci spolupráce osvojili strategické prvky kompromizmu 

 

 
Aby si navzájom skĺbili svoje predstavy 


